

韦韬拜会广东省委副书记、深圳市委书记孟凡利

本报讯(记者 殷雪鸯 梁涛)6月14日,山西省委常委、太原市委书记韦韬在深圳考察招商期间,专程拜会广东省委副书记、深圳市委书记孟凡利,就推动两市交流合作进行工作会谈。深圳市领导陶永欣,太原市领导刘俊义、卢秋生、裴耀军、李永强参加。

孟凡利代表深圳市委、市政府对太原市党政代表团表示欢迎,对太原市长期以

来给予深圳改革开放、创新发展的关心支持表示感谢。他说,当前,深圳正肩负习近平总书记、党中央赋予的新时代历史使命,承担着“双区”建设、“双改”示范等重大国家战略,贯彻广东省第十三次党代会要求,奋力建设好中国特色社会主义先行示范区,创建社会主义现代化强国的城市范例,率先实现社会主义现代化。深圳与太原同是首批国家可持续发展议程创新示范

区。希望两市在推动国家战略落地落实上紧密互动,加强交流互鉴,携手深化各领域务实合作,共同为全国发展大局作出更大贡献。

韦韬代表太原市委、市政府对深圳市长期以来的大力支持表示感谢。他说,当前,太原正深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,落实山西省委部署,强力推进太原一体化经济区建设,着力打

造山西创新、产业、人才、开放“四个高地”,加快建设国家区域中心城市,引领山西中部城市群高质量发展。深圳处于全国改革开放的前沿,很多经验值得太原学习借鉴。期盼深圳一如既往关注支持太原发展,密切两地对接联系,提供学习交流平台,深化创新驱动合作,助力太原全方位推动高质量发展,共同以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



6月14日,万柏林区新庄小学无人机兴趣社团课堂上,专业老师和学生们一起进行飞行练习。该校通过形式多样的社团课程丰富学生们的兴趣爱好,提高创造力与行动力。
张昊宇 摄

户户认领绿植 人人都是“主人翁”

新城北街社区爱绿护绿“有温度”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 刘向蕊)6月15日,东安路小游园的绿植上都挂了铭牌,写着居民名字。为了形成爱绿护绿的文明氛围,文庙街道新城北街社区发起了“认领一棵树,呵护一片绿”活动,居民积极认领,并主动呵护。

盛夏时节,东安路小游园里绿植郁郁葱葱。4块绿地草木丰盛,不见一点垃圾。抬头望去,树木上挂着写有“松树 李玉香”“枣树 杜月英”等字样的铭牌。65岁的曹爱莲阿姨正在仔细地拔除绿地中的杂草。完成“工作”后,她站在树下休息,看着眼前的葱绿,老人露出满足的笑容。“自从认领了绿地和树木,感觉自己多了份责任,也多了份牵挂。”

新城北街社区党委书记刘向蕊介绍,去年的老旧小区改造中,东安路48号楼前建起700平方米的小游园。游园中既有绿地,也有灌木和花卉,还有树木,绿化层次丰富,深受周边居民喜爱。但社区干部发现,有人随意采摘花朵,有人在绿地中乱扔垃圾,还有人破坏树木。

为了更好地爱绿护绿,5月30日,社区向东安路48号楼居民发起“认领一棵树,呵护一片绿”活动。该楼共4个单元67户居民,每个单元认领一片绿地。小游园有枣树、枫树等16棵树木,由居民自由认领。倡议刚发出来,居民就开始“抢”着认领。

一单元居民张小丽带着8岁的双胞

胎女儿,认领了一棵海棠树。每天吃完晚饭,两个女儿都会下楼看看“咱们的树”。最近天气炎热,隔几天,她们还带着水桶为树浇水。除了看好自家认领的树,看到有人破坏其他绿地和树木,两个女儿也会上前阻止。“通过照顾树木,孩子在不经意间培养了爱心和责任感!”

亲子树、夫妻树、家庭树……在爱绿护绿中,邻里和家庭成员间的关系也越来越融洽。



小店持续开展自建房隐患排查

重点排查城中村、城边村

本报讯(记者 申波)为加强农村(社区)自建房安全管理,消除各类安全隐患,结合正在开展的“安全生产月”活动,小店区持续在全区范围内开展自建房安全隐患排查整治工作。

小店区作为全国“百强县区”“三晋第一区”,经济发展快,外来人口多。在此情况下,一些城中村(社区)的村(居)民在租赁房屋市场发现了商机,出现了不少新建、改建、扩建自建房的现象,由此出现了一些安全隐患。为深刻汲取相关事故教训,小店区坚决持续扎实开展自建房排查整治工作。

省、市专题会后,小店区立即展开相关工作,制定完善了相关方案,要求各部门、街道(乡、镇)要深入贯彻落实各项举

措,确保执行到位。同时,各街道(乡、镇)按照辖区范围内的重点进行排查,建立实施方案,完善问题台账,销号管理、闭环管理,多措并举保障该项工作顺利实施。

小店区将排查整治重点放在了许西、大马、小马、小店、李家庄、南黑窑等人员密集及经营性房屋较多的城中村、城边村等,同步开展医院、学校及周边自建房排查整治,尤其是对违建、改建、扩建、加层等问题进行全面排查整治,以点带面辐射全区。

排查过程中,各街道(乡、镇)实行网格化管理,成立排查小组,协同专家、网格员和公安、住建、市监、应急、燃气公司、执法、城管等部门,由当地村居网格员负责逐户进行摸排,做到精准排查。对排查出的问题全面整治、一抓到底,坚决守住房屋安全

底线。实施台账管理,对排查发现的隐患,逐项建立重点自建房安全隐患清单、整治清单和整治台账,并进一步完善城乡房屋信息档案,录入“山西数字房产”平台和农村房屋管理信息系统,及时开展整治。

下一步,小店区将继续全面统筹推进自建房安全隐患排查整治工作,将摸排与整治相结合,并做到立行立改,纵深推进重点领域安全专项整治,高标准、严要求把自建房安全隐患排查整治工作落地、落实、落细。



“实战”极端天气

太原地铁开展防汛应急演练

本报讯(记者 李涛 通讯员 井宇豪 常子龙)汛期到来,地铁运营遇到极端天气怎么办?如有积水如何排出?如何安全疏散乘客?6月14日夜间,太原中铁轨道公司在龙兴街站举行了一场防汛综合应急演练,这些问题在模拟演练中得到了回答。

“报告,B出入口发现有大量积水涌入车站,涨势很快!”当日23时50分,演练在模拟遭遇强降雨的场景中展开:地铁站内、隧道区间内均出现了积水,且已没过区间轨道,水势上涨迅速,影响正常行车,有人员被困。演练中,车站值班站长组织车站工作人员对车站B出入口安装防汛挡板、铺设防汛沙袋。同时,现场指挥部立即联系消防、民兵、应急救援队等专业人员赶到现场,进入隧道区间搜救被困人员。在很短的时间内,一系列工作有条不紊地展开。2个小时后,现场积水处置完毕,设备抢修结束,线路恢复正常运营。

据悉,在今年汛期之前,太原地铁针对防汛有关的各类设施设备及物资进行了增配、保障、调试,确保进入汛期各类相关设备能够功能正常。本次演练,着重检验了地铁部门应急处置、协同配合的综合抢险能力。

未雨绸缪 安全度汛

全市园林系统举行防汛应急演练

本报讯(记者 刘晓亮)“报告,长时间暴雨使公园北蓄洪池和外部雨渠水位急剧上升,现水位已超过警戒线。”“立即疏散游客,切断除泵排系统以外所有电源,以防游客涉水触电!”

6月15日上午,市园林系统防汛应急演练在晋阳街公园举行。演练围绕警戒疏散排水演练、人员救护演练、堤岸沙袋培固演练等三个科目进行,务求以实战的态度和标准夯实技能、锤炼队伍,市园林局所属各应急队伍及蓝天救援队共计百余人参加演练。

6月1日8时起,全省正式上线。市园林系统组织此次防汛演练,是以太原市突发暴雨,超警戒洪水倒灌入园为背景。值班人员发现洪水漫过四孔涵预警线,即将漫过四孔涵最高水位,立即向公园防洪防汛救灾现场总指挥报告。总指挥接到报告,立即通知各抢险组发出集合信号,并通过广播告知游人发现险情,请游客立即撤离。警戒疏散组立即用围栏、警戒带四门封园,疏散园内游客;水电组立即切断除泵排系统以外所有电源,以防游客涉水触电。

“从演练情况来看,现场各组成员配合到位,环节衔接流畅。”市园林局相关负责人表示,通过演练能锻炼公园的现场指挥能力,进一步完善问题的细节处理,为公园顺利度汛提供安全保障。